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Kindergartenneubau
Nach Abschluss des Vergabeverfahrens wurde in der Ge-
meinderatssitzung am 22. April beschlossen, die Planung 
und örtliche Bauaufsicht an das Büro TDC-SKD ZT GmbH zu 
vergeben. Eine sehr wichtige Vorgabe an die Architekten 
war, den Kindern trotz der Größe des Gebäudes ein Gefühl 
von Geborgenheit und Wärme zu geben. Unabhängig davon, 
dass die Gewinnerin ein großartiges Projekt abgegeben hat, 
war genau dieser Aspekt von ihr am besten umgesetzt. Der-
zeit laufen die Planungen auf Hochtouren und wir hoffen, 
mit den Arbeiten im Frühjahr 2025 starten zu können. Ge-
planter Fertigstellungstermin ist der 12. Juni 2026, sodass in 
den Sommerferien 2026 die Umsiedelung der 3 Kindergärten 
erfolgen und mit September 2026 im neuen Gebäude durch-
gestartet werden kann. Zeitgleich wird die Erweiterung des 
Horts in der Millenniumsschule passieren.

 Bgm. Ernst Bauer

Dorfchronik

	 Ulrichskirchen	 4
	 Kronberg	 9
	 Schleinbach	 11

AMTSBLATT

Gemeinde im Bild	 24
Klimabündnis	 27
Neues aus der Region	 32
Lauf des Lebens	 34

Inhalt



Es freut mich, dass viele Personen meiner Ein-
ladung zu den Informationsveranstaltungen 
in den drei Katastralgemeinden über die ge-
planten Änderungen des Flächenwidmungs- 
und Bebauungsplanes gefolgt sind und dadurch 
ihr Interesse an der zukünftigen Entwicklung 
unserer Gemeinde ausdrückten. Bei diesen 
Änderungen wird versucht, den zukünftigen 
Wohnbau in unserer Gemeinde für alle erträg-
lich planbar zu machen und gezielt lenken zu 
können. 

Ebenso viele Interessierte kamen zu der Veran-
staltung am 18. April in die Millenniumsschule. 
Unter dem Motto „Raus aus Öl und Gas“ zeigten 
die beiden Firmen smart:ex und Elektro Ecker in 
eindrucksvoller Weise die Möglichkeiten auf, 
welche alternative Energien es gibt, um der Kli-
makrise zu trotzen. Vor allem die derzeit mög-
lichen Förderungen weckten großes Interesse 
an einer Umstellung der Energieversorgung. 

Mit Freude erfüllt es mich, dass auch das Land 
Niederösterreich die von unserer Gemeinde ge-
planten Maßnahmen im Zusammenhang mit 
der Umstellung der Energieversorgung unserer 
Volksschule auf eine Pelletsheizung mit einer 
Auszeichnung würdigt. Anlässlich des Weltum-
welttages am 5. Juni wurde unsere Gemeinde 
für das Projekt der Errichtung einer gemein-
samen Biomasse-Heizanlage für Kindergarten 
und Schule und eventuell auch Feuerwehr aus-
gezeichnet. Nach Umsetzung dieses Vorhabens 
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Aus Anlass des 10jährigen 
Bestehens des neuen Feu-
erwehrhauses in Ulrichskir-
chen wurde am Samstag, 
8.6.2024 und am Sonntag, 
9.6.2024 kräftig gefeiert. 
Aber anstatt sich auf das 
Fest in Ruhe vorbereiten 
zu können, mussten unsere 
Feuerwehren einige Tage 

vorher zum Hochwassereinsatz ausrücken und 
viele Stunden rund um die Uhr den Kampf ge-
gen die Hochwassermassen führen. Dennoch 
schaffte es Kommandant Markus Wegbauer 
sowohl seine Kameradinnen und Kameraden 
als auch viele unzählige Helferinnen und Helfer 
für die Arbeit am Wettbewerbswochenende zu 
motivieren. 

Bei schönstem Wetter wurden am Samstag 
die Abschnittsfeuerwehrleistungsbewerbe des 
Abschnitts Wolkersdorf abgehalten. Unzählige 
Gruppen stellten ihr Können unter Beweis. Am 
Sonntag wurde nach der Feldmesse beim Früh-
schoppen gemeinsam weitergefeiert. 

An dieser Stelle nochmals mein großer Dank an 
alle, die in dieser Woche unermüdlichen Einsatz 
gezeigt haben – sei es beim Hochwassereinsatz 
oder bei der Ausrichtung der Feier zum 10jäh-
rigen Bestehen des Feuerwehrhauses am Flori-
aniplatz.

Liebe GemeindebürgerInnen, liebe Jugend
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werden zukünftig 18.190 m3 an Erdgas und ca. 
46 Tonnen CO2 pro Jahr eingespart! Das zeigt 
uns, dass wir auf dem richtigen Weg sind.

Große Einschränkungen bedeuten die derzeit 
vor allem in Schleinbach aber auch Kronberg 
bestehenden Baustellen der Regenrückhalte-
becken. Unterirdisch sind diese bereits fertig-
gestellt. Die finalen Asphaltierungsarbeiten 
lassen noch auf sich warten, und ich darf alle 
Betroffenen noch um ein wenig Geduld bitten.

Bei schönstem Wetter wurde am Freitag, 
5.4.2024 der Planetenweg entlang des Rad-
weges gemeinsam mit der Volksschule eröffnet. 
DI Dr. Johannes Stöckl erläuterte dabei den in-
teressierten Schülerinnen und Schülern unser 
Planetensystem.

Nach längerer Vakanz ziert nun doch wieder die 
Kaiserbüste den Hauptplatz in Schleinbach. 
Die Kaiserbüste wurde ursprünglich anlässlich 
des 60. Regierungsjubiläums des Kaisers Franz 
Josef im Jahr 1908 von der Gemeinde und dem 
Verschönerungsverein Schleinbach errichtet. 
In der Nacht von 4. auf 5. September 2022 wur-
de sie gestohlen. Das Maturaprojekt junger 

Maturanten – spe-
ziell Nicolas Fuhl 
aus Schleinbach 
des TGM im 20. Be-
zirk in Wien (Ma-
schinenbau) mit 
zwei weiteren Kol-
legen – rettete die 
Situation. Es eröff-
nete sich die Idee 
als Diplomarbeit 
in Form eines 3D-

Druckes diese Büste wieder zu errichten. Am 
Samstag, 6.4.2024 konnte in einer kleinen Fei-
erstunde das Maturaprojekt offiziell seiner Be-
stimmung übergeben werden. 

Ich wünsche den drei Studenten weiterhin viel 
Erfolg auf ihrem Lebensweg und den Lehrern 
des TGM weiterhin viel Freude mit ihren Stu-
dentinnen und Studenten.

Leider müssen wir uns von unserem langjäh-
rigen Arzt Medizinalrat Dr. Manfred Penkler 
verabschieden. Er geht voraussichtlich Ende 
September in den wohlverdienten Ruhestand. 
Über drei Jahrzehnte stellte er sich in den 
Dienst der gesundheitlichen Versorgung un-
serer Gemeinde. Für sein fürsorgliches Wirken 
darf ich ihm im Namen der Bevölkerung der 
Marktgemeinde recht herzlich danken, und ihm 
und seiner Gattin in der Pension viel Freude und 
vor allem Gesundheit wünschen.

Abschließend darf ich Ihnen wieder einen schö-
nen Sommer und erholsame Urlaubstage wün-
schen. Den Bauern wünsche ich eine ertrag-
reiche Ernte.

Ihr

v.l.: WKNÖ-Präsident Wolfgang ECKER, gfGR Markus ACHTER-
ARNBERGER, Beraterin Silvia KÖLLNER (Energy Climate GmbH), 
Bgm. Ernst BAUER, LH-Stellvertreter Stephan PERNKOPF
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Hilfe willkommen
Während der Wintermonate wurden die Bänke 
repariert, damit alle, die zu Fuß unsere schöne 
Gemeinde durchstreifen, auch sicher und gemüt-
lich eine Rast einlegen können.
Mit vielen freiwilligen HelferInnen wurde am 23. 
März der Frühjahrsputz durchgeführt. Die Keller-
gasse Viehtrift, die Birkenallee zur Siedlung Im 
See, das Bahnhofsgelände und der Bereich des 
Umkehrplatzes beim Friedhof wurden gesäu-
bert, der Blumenschmuck bei den Ortseinfahrten 
und Brückengeländer wurde angebracht. Ein 
herzliches Dankeschön für die Pflege der Blu-
menbeete und -kästen.

Am Sonntag 21.7.2024 wird wieder das Kellergas-
senfest in der Viehtrift stattfinden, zu welchem 
ich Sie schon heute einladen darf.

Land unter am Sportplatz

Land unter hieß es für die SGU Anfang Juni. Nach 
den starken Regenfällen am 3. Juni stand die ge-
samte Spielfläche über einen halben Meter tief 
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Die SGU 
informiert ... 

HelferInnen beim Fest oder für die Pflege eines 
Blumenbeetes sind herzlich willkommen! Bei 
Interesse können sie mich unter 0664/4570901  
kontaktieren

Obmann Ernst Bauer, 
Verschönerungsverein Ulrichskirchen

DorfchronikDorfchronik
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unter Wasser. Dank des raschen Einsatzes am 
Morgen danach konnte noch Schlimmeres ver-
hindert werden. Da der Wasserstand des Mühl-
bachs weiter nach oben ging, drohte auch die 
Kantine samt Einrichtung und Elektrogeräten 
geflutet zu werden. Mit Saugern, Sandsäcken 
und viel Einsatz wurde über Stunden gewerkt, 
um dem Nass Herr zu werden. Erst spätabends 
konnte durchgeatmet werden. Wasserschäden 
auch im Gerätehaus waren dennoch nicht zu ver-
meiden.

Der grüne Rasen war auch in den folgenden Ta-
gen noch geflutet. Die Mannschaft konnte auf 
Einladung unserer Nachbarn aus Kronberg auf 
der dortigen Anlage trainieren. Herzlichen Dank 
auch an dieser Stelle! Für das abschließende 
Heimspiel gegen den SC Kreuttal wurde derwei-
len nach Optionen gesucht.

Sportlich im Hoch

Sportlich gab es ein Hoch, die Frühjahrs-Mei-
sterschaft darf als gelungen eingestuft werden. 
Beginnend mit dem knappen 1:0 gegen Kreuz-
stetten steigerte sich die in der Winterpause 
an einigen Positionen veränderte Mannschaft 
von Spiel zu Spiel und kassierte erst im sechsten 
Auftritt im neuen Jahr ein Gegentor. Meister-
schaftskandidat Altlichtenwarth wurde im Mai 
4:1 geschlagen. Der Elf von Trainer Christopher 
Petermann gelang es, sich im oberen Tabellen-
Drittel gemütlich zu machen. Den Aufstieg si-
cherte sich am Ende Gaweinstal.

Kommende Saison will die SGU an diese Auf-
tritte anschließen und den nächsten Schritt nach 

vorne machen. Der Stamm des Kaders soll gehal-
ten, punktuell personell nachgebessert werden. 
Über Meisterehren freuen durfte sich der Nach-
wuchs: Die U13 sicherte sich vorzeitig den Mei-
stertitel. Auch die U14 in der SPG Wolkersdorf 
stand bis zuletzt an der Spitze der Tabelle.

Wandertag steht Anfang September an

Nächstes Highlight abseits des grünen Rasens 
ist unser traditioneller Wandertag, dieses Jahr 
am 8. September mit Start und Ziel wie üblich 
am Sportplatz. Auch heuer wird eine neue Rou-
te eingeschlagen. Für Verpflegung wird gesorgt, 
wir hoffen wie in den vergangenen Jahren wie-
der auf sonniges Wanderwetter.

Im Hintergrund geht der Blick auch schon ins 
nächste Jahr. Das 80-Jahre-Jubiläum der Sport-
gemeinschaft soll immerhin gebührend gefeiert 
werden.

Mit sportlichen Grüßen,
Schriftführer Thomas Schrenk, 

Obmann Gerhard Schödl

Frühlingserwachen 
am Gardasee

1. Tag: Vom 14.4. - 19.4.2024 ging die Reise des 
PV-Ulrichskirchen zum Gardasee. Die Anrei-
se erfolgte über die Westautobahn bis Salz-
burg über Lofer nach Tirol. Dort über den 
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Brennerpass  durch Südtirol zum Gardasee. Un-
ser Ziel, den Ort Riva del Garda erreichten wir am 
späteren Nachmittag. Nach dem Zimmerbezug 
und dem Abendessen wurde von einigen noch 
ein Abendspaziergang unternommen.

2. Tag: Nach dem Frühstück fuhren wir nach 
Verona. Bei einer Stadtführung sahen wir die 
wichtigsten Sehenswürdigkeiten der Stadt. Die 
Führung begann bei der berühmten Arena, wo 
schon Vorbereitungen für die heurige Opern-
aufführung getroffen wurden. Herrliche Bauten 
aus der römischen Epoche waren zu bewundern, 
auch das Mittelalter hat seine Spuren in der ro-
mantischen Altstadt hinterlassen. Die Geschich-
te über Romeo und Julia, und da insbesondere 
der berühmte Balkon, ist auch ein Ziel in dieser 
schönen Stadt. Neben der Kultur konnte man 
auch schicke Mode in den schönen Einkaufs- 
straßen finden. 
3. Tag:  Entlang des Gardasees fuhren wir auf der 
Gardesana Orientale durch malerische Orte, wie 
Torbole, Malcesine, Garda, Bardolino und Lazi-
se über Perschiera auf die Halbinsel von Sirmi-
one. Während des Aufenthaltes konnten wir die 
Skaligerburg, eine Wasserburg aus dem 13. Jhd. 
besichtigen und durch die kleinen, engen Gassen 
bummeln. Bei der Rückfahrt machten wir noch 
einen Halt in Lazise. Der Ort ist mit einer prächtig 
erhaltenen Stadtmauer umgeben. Eine schöne 
Seepromenade lädt zum Bummeln ein.
4. Tag: Mit einer Reiseleitung im Bus ging die 
Fahrt nach Trient. Wir erfuhren bei der Fahrt viel 
Wissenswertes über die Region. Der Weg durch 
die Stadt führte uns zum Domplatz, einem der 
schönsten Plätze Oberitaliens. Am Nachmittag 

DorfchronikDorfchronik

Neuer Vorstand
Am 17. April dieses Jahres wurde die Jahres-
hauptversammlung des Ulrichskirchner Kame-
radschaftsbundes abgehalten. Dabei wurde der 
Vorstand zum Großteil neu gewählt. Obmann 
Josef Namjesky wurde in seiner Funktion ein-
stimmig bestätigt. Zum Kassier wurde einstim-
mig Kamerad Markus Namjesky gewählt, und 
zur neuen Schriftführerin die Kameradin Verena 
Namjesky. Zum neuen Kassaprüfer wurde Kame-
rad Rainer Höflinger einstimmig gewählt. Alle 
anderen Funktionen blieben unverändert. Den 
neuen Funktionären wünschen wird auf diesem 
Weg gutes Gelingen bei der Bewältigung ihrer 
Aufgaben.
Einen herzlichen Dank für jahrzehntelange und 
vor allem tadellose und akribisch ausgeübte Tä-
tigkeit an die aus ihren Funktionen scheidenden 
Kameraden Wolfgang Klaus als Kassier und En-
gelbert Kühschelm als Schriftführer.
Am 30. März rückten die Kameraden gemeinsam 
mit den Kameraden der Feuerwehr Ulrichskir-
chen zur kirchlichen Auferstehungsfeier aus. Im 
Anschluss kam es zu einem gemütlichen Beisam-
mensein.

ging die Fahrt in eine familiär geführte Grappa- 
brennerei mit Besichtigung und Verkostung. 
Zum Abschluss wurden von uns noch einige Pro-
dukte, die wir vorher verkostet hatten, gekauft.
5. Tag: Dieser Tag stand zur freien Verfügung. Ei-
nige erkundeten die nähere Umgebung von Ri-
va del Garda, der Großteil unserer Reisegruppe 
machte eine Schifffahrt am See. Die Orte Limone 
und Malcesine konnten mit dem Ausflugsschiff 
erreicht werden. In Limone konnten wir Zitro-
nen- und Orangenhaine, zum Teil mit Früchten, 
zum Teil mit Blüten sehen. Auch entlang der 
schönen Seepromenade mit vielen Blumen konn-
ten wir spazieren.  
6. Tag: Die Heimreise führt uns vorbei an Trient 
und Bruneck nach Lienz, wo wir unser Mittages-
sen einnahmen. Über Villach und Graz ging es  
nach Hause.

Obmann Robert Busch



U
lric

h
sk

irc
h

e
n

das WRC. Über die Sport Union absolvierte sie 
den Übungsleiter für Kinder- und Jugendsport. 

Zur Zeit studiert sie das Volksschullehramt und 
unterstützt uns tatkräftig im Reitverein.

Ihre Themennachmittage bieten den Kindern 
die Möglichkeit, die Welt der Pferde spielerisch 
zu entdecken. Auf dem Pferderücken werden 
spannende Themen erforscht. Im Vordergrund 
standen beim letzten Mal die Pferdepflege und 
-haltung. Unsere Schafe dürfen bei diesen Nach-
mittagen natürlich auch nicht zu kurz kommen! 

Uns ist es ein großes Anliegen, den Kindern auch 
den richtigen Umgang mit den Tieren zu lehren. 
Dies ermöglicht ein wertschätzendes und zu-
kunftsorientiertes Arbeiten mit den Pferden. 

Wenn wir nun euer Interesse geweckt haben, 
besucht uns einfach auf unserer Homepage 
www.libertyranch.at. 

Hier findet ihr immer aktuelle Informationen zu 
unseren Angeboten. Wir freuen uns auf euch!

Liberty Ranch, 
Obfrau Petra Winna

Am 5. April rückte eine Kameradenabordnung 
nach Niederkreuzstetten aus, wo der langjährige 
Obmann des dortigen Kameradschaftsbundes 
Hans Gröger zu Grabe getragen wurde.

Am 26. Mai rückten wir nach Wildendürnbach 
aus. Der dortige Kameradschaftsbund feierte 
sein 130-jähriges Bestehen mit einem sehr feier-
lichen Festakt bei herrlichstem Wetter. Dem ge-
mütlichen Teil mit Musik und Tanz wohnten wir 
lange bei ….

Mit kameradschaftlichen Grüßen und den Wün-
schen für einen schönen Sommer

Rudolf Roschitz, 
für den ÖKB Ulrichskirchen

Die Pferdeflüsterin
Im heurigen Frühjahr startete eine unserer Reit-
lehrerinnen, Isabel Schnabl, mit einem neuen An-
gebot. „Pferdeflüstern leicht gemacht!“ Isabel 
ritt schon in ihrer Kindheit bei uns. Nach einer 
Pause packte sie wieder die Leidenschaft fürs 
Reiten und die Pferde, und so machte sie bei uns 
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Märchen-
hafter  

Meierhof
Neben dem Ostermarkt und zahlreichen Sport-
kursen (Jetzt NEU! Yoga auch für Kinder und 
Schwangere! Siehe www.dermeierhof.com) bot 
der Meierhof im Frühjahr auch einige Kinderkul-
turveranstaltungen an. 

Es gab eine Buchpräsentation „Das Helle und 
das Dunkle“ mit Illustratorin und Autorin Julie 
Völk und anschließendem Cyanotypie Work-
shop, Oster-Kindertheater organisiert von Sonja 
Holzmann und ihrem Team und ein Figurenthe-
aterstück – „Die Bienenkönigin“ frei nach dem 
gleichnamigen Märchen der Gebrüder Grimm. 

Die Schauspielerin Sabine Falk www.falk-thea-
ter.at reiste dafür aus Linz an und brachte ein 
zauberhaftes Stück auf die Meierhof-Bühne. Be-
sonders schön und künstlerisch hochwertig wa-
ren ihre Requisiten, bestehend aus alten Stroh-
bienenkörben, Holzkisten, Werkzeugen und 
allerlei ausgedientem Imkerei-Zuberhör. Es ist 
schön, wenn alte Märchen nicht in Vergessenheit 
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TENNIS – wie alles begann
Fortsetzung
Im 19. Jahrhundert wurde der Sport moderni-
siert und neue Regeln hinzugefügt, um das Spiel 
schneller und dynamischer zu machen: Das Feld 
bekam seine rechteckige Form und die Schläger 
und Bälle wurden optimiert. Die ersten offizi-
ellen Tennis-Meisterschaften wurden in England 
ausgetragen und es entwickelte sich  zu einem 
internationalen Sport.
In den 1920er Jahren wurden neue Technologien 
eingeführt. Die ersten Tennisplätze mit Hartplatz  
wurden gebaut und neue Materialien wurden 
für die Ausrüstung verwendet. Somit wurde es 
schneller und aufregender.
In den 1960er Jahren wuchs die Popularität des 
Spiels weltweit und wurde in Folge auch im Fern-
sehen übertragen. In dieser Zeit traten auch 
viele legendäre SpielerInnen auf: darunter Rod 
Laver, Björn Borg und Billie Jean King. Es wurden 
neue Taktiken  und Techniken entwickelt, um das 
Match zu gewinnen.
In den 1970er Jahren wurde Tennis zum profes-
sionellen Sport und es wurden große Turniere 
und Meisterschaften  abgehalten, wie die Grand 
Slamturniere, Australian Open, French Open, 
Wimbledon und die US Open wurden in dieser 
Zeit etabliert und sind heute immer noch die 
wichtigsten Turniere im Tennis.
Im 21. Jahrhundert beherrschten die „Big Four“ – 
Roger Federer, Rafael Nadal, Novak Djokovic 
und Andy Murray – das Herrentennis. Das Da-
menspiel wurde von Spielerinnen wie Martina 
Navratilova, Steffi Graf, Monica Seles, Martina 
Hingis und den Williams-Schwestern geprägt.
Insgesamt hat Tennis eine lange und interes-
sante Geschichte, welche von vielen großartigen 
Spielern  und Spielerinnen und Ereignissen ge-
prägt wurde. Es ist ein Sport, welcher für seine 
Eleganz, Fairness und Wettbewerbsfähigkeit 
bekannt ist und von vielen Menschen auf der 
ganzen Welt aktiv oder passiv genossen wird.

Auch über neue Mitglieder, Erwachsene, vor 
allem Kinder und Jugendliche würden wir uns 
freuen.

Nähere Informationen oder Anmeldung zum 
Tennisclub  Ulrichskirchen bei Hr. Helmut 
Prutscher, Tel. 0650/3466040 oder E-Mail: 
helmut.prutscher@gmx.at

Obmann Helmut Prutscher

M E I E R H O F
U L R I C H S K I R C H E N

1 6 7 9
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bitte ich für die 
Verkehrsbehin-
derungen und 
P a r k p l a t z e n -
ge um Ihr Ver-
ständnis. 

In diesem Jahr 
mussten Bäu-
me, die dürr 
geworden sind, 
Akazien und 
sehr viele Föh-
ren, die Flach-
wurzler sind 
und wegen Trockenheit abgestorben sind, ge-
schnitten werden. Die Feld- und Wanderwege 
wurden abgezogen und gemulcht, sodass man 
wieder schön gehen und radfahren kann. Auch 
der Regen in diesem Jahr lässt das Unkraut und 
den Rasen auf Böschungen im Park und auf ver-
schiedenen Inseln wachsen, sodass die Gemein-
dearbeiter voll im Einsatz sind.

Einen schönen Sommer, Urlaub und Ferien 
wünscht

Ihr OV Josef Holzbauer

Sonnenstrom
Um den Sonnen-
strom aus den 
privaten Photo-
v o l t a i k a n l a g e n 
einspeisen zu 
können, arbei-
tet die EVN seit 
dem Frühjahr an 
der Verstärkung 
des bestehenden 

Netzes. Es wird voraussichtlich bis in den Som-
mer hinein Baustellen mit Aufgrabungen und 
Sammelschächten mit Verbindungen zu den vier 
Trafostationen geben. Bis alle Künetten mit Ka-
beln verlegt, befüllt und wieder asphaltiert sind, 
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geraten oder nicht allzu bekannte Märchen 
ins Bewusstsein der Kinder und Erwachsenen 
rücken. Aus diesem Grund – und weil es viele po-
sitive Rückmeldungen aus dem Publikum gab – 
wird Sabine Falk am 17. November um 15:00 Uhr 
mit ihrem Figuren- und Objekttheaterstück „Das 
Lebkuchenmännchen“ noch einmal zu Besuch 
kommen. Bitte jetzt schon vormerken!

Weiters wird es einen Märchen-Sonntag mit 
Literaturvermittlerin Steffi Sandhäugl ge-
ben. Am 15. September um 16:00 Uhr widmen 
wir uns dem Klassiker „Rotkäppchen“ – ei-
ne interaktive Lesung für Kinder ab 3 Jahren.  
Info & Anmeldung: info@dermeierhof.com

Stefanie Sandhäugl, 
Kulturverein Meierhof



K
r

o
n

b
e

r
g

10	

Konzert
Gemeinsam haben die Musikvereine „Ortsmusik 
Schleinbach“ und „Musikverein Kronberg“ am 
25. Mai einen Konzertabend im Kulturzentrum 
Schleinbach veranstaltet. Bereits Monate vor 
dem Konzert begannen die gemeinsamen Pro-
ben in Schleinbach. Die intensive Probenarbeit 
vereinte die beiden Musikvereine wie bereits 
im Vorjahr sehr stark und bereitete uns Musike-
rInnen viel Spaß, Unterhaltung und Abwechs-
lung. Unter der Leitung von Sophie Fischer 
und Robert Papócsi durften wir anspruchsvolle 
Stücke darbieten. Die bunte Palette reichte von 
bekannten, modernen Stücken wie „Rocket-
man“ und „Let me entertain you“, über Polkas 
und Märsche wie „Zeitlos“, bis hin zu klassischen 
Werken wie „Ein Reisetagebuch“.

Heuer führte uns unser Tenorhornist Gregor Jank 
mit viel Charme und Humor durch das abwechs-
lungsreiche Programm. An dieser Stelle DANKE 
für die interessanten Informationen und netten 
Anekdoten zu den Musikstücken.

Die rund 230 Gäste konnten im Rahmen dieses 
Konzertes auch zwei Stücke mit unseren Nach-
wuchsmusikern, besser bekannt unter dem „Mu-
sik-Treff“, hören. Unter der Leitung von Andrea 
Jank wurden die Werke „Shotgun“ von George 
Ezra und „Shake it up“ von Taylor Swift, mit 
der Unterstützung von ein paar „großen“ Ver-
einsmitgliedern aufgeführt. Wir hoffen, dass es 

unserem Nachwuchs gefallen hat und freuen uns 
schon, wenn sie unsere Musikvereine tatkräftig  
musikalisch unterstützen können.
Für das leibliche Wohl sorgten zahlreiche Helfer- 
Innen mit regionalen Weinen, verschiedenen 
Aufstrichbroten und Schinken- und Knoblauch-
stangerln. Ein DANKE an alle, die bei den Vorbe-
reitungen in Form von Aufstrichen mitgeholfen 
haben – aber vor allem jenen, die uns vor Ort bei 
der Ausgabe von Speisen und Getränken unter-
stützten!

Während des Konzerts wurde auch eine Ehrung 
durch den Obmannstellvertreter der BAG Mistel-
bach des NÖBV, Herrn Herbert Kandler, ausge-
sprochen. Für 15 Jahre aktive Mitgliedschaft wur-
de unsere Jugendreferentin Christa Dachauer 
mit der Ehrenmedaille in Bronze ausgezeichnet. 
An dieser Stelle einen herzlichen Glückwunsch 
und Danke für dein herzliches Engagement im 
Verein!
Dieses Jahr wurde das Konzert bereits zum 
zweiten Mal in dieser Konstellation aufgeführt – 
die Musikvereine der Gemeinde vereint zu 
einem Orchester mit einer Besetzung von 50 

DorfchronikDorfchronik
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MusikerInnen. Die Akustik im Musiksaal mit der 
großen Anzahl an spielenden MusikerInnen war 
auch für uns neu und überwältigend. 
Wir hoffen, dass das Konzert den Besuchern 
gefallen hat und würden uns freuen, Sie bei un-
seren nächsten Veranstaltungen wieder begrü-
ßen zu dürfen.

Im Namen beider Musikvereine, 
Theresa Dachauer

Bei uns tut sich etwas
Rechtzeitig vor dem Maibaumaufstellen wurde 
auch bei uns am Hauptplatz ein zeitgemäßes und 
vor allem sicheres Maibaumgestell montiert. 
Dieses hat, dank der fachkundigen Montage 
durch unsere Feuerwehr, tadellos standgehal-
ten. Herzlichen Dank der Feuerwehr Schleinbach 
für die Mithilfe auch beim Bau dieser Anlage.

Die Baumpflanzungen nach dem Entfernen der 
unzähligen schadhaften Bäume rund um den 
Bauhof in der Waldgasse und Badgasse konnten 
erfolgreich abgeschlossen werden. Alle Jung-
bäume sind erfreulicherweise gut angewachsen. 

Nach dem Auspflanzen dieser Setzlinge konnte 
gleich das neue Wasserfass, welches rechtzeitig 

zu Frühlingsbeginn geliefert wurde in Einsatz ge-
nommen werden.
Mit diesem „Vakuumfass“ kann problemlos aus 
dem Brunnen in Ulrichskirchen auf der Schlein-
bacherstraße Wasser entnommen werden.

Der vor zwei Jahren errichtete wasserführende 
Weg zwischen Irodweg und Sonnleithen wurde 
heuer rechtzeitig vor der Unwettersaison von 
der Abteilung Wasserbau des Landes Nieder- 
österreich asphaltiert und somit fertiggestellt. 
Dadurch konnten Verschlammungen in der 
Waldgasse trotz zahlreicher Unwetter vermie-
den werden. Ein Großteil des Wassers wurde 
in das Hochwasserschutzbecken in der Sonn- 
leithen abgeleitet.

Auf eine staubfreie Asphaltdecke am Feldweg 
nahe dem Hauptplatz müssen wir leider noch 
bis zum Herbst warten, da 
durch die massiven Aufgra-
bungen für den Bau des Ka-
nalrückstaubeckens noch 
starke Setzungen erwartet 
werden und eine Fertigstel-
lung zum jetzigen Zeitpunkt 
kein zufriedenstellendes Er-
gebnis bringen würde.

Auch bei der neuen Park & 
Ride Anlage der ÖBB ist et-
was weitergegangen. Auch 
der große Parkplatz auf der 
Bahnhofseite kann jetzt be-
nutzt werden. Die Überda-
chung mit der Photovoltaik-
anlage wird allerdings erst im Herbst hergestellt, 
wofür der Parkplatz wahrscheinlich wieder für 
kurze Zeit gesperrt werden muss.
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Frühlingsstart
Am 6. April starteten wir mit einem Dämmer-
schoppen beim Musikpavillon musikalisch in den 
Frühling. Das sehr warme Wetter für diese Jah-
reszeit lockte zahlreiche Besucher an, darüber 

freuten wir uns sehr! Vielen Dank an unsere Mu-
sikjugend – sie kümmerten sich kulinarisch aus-
gezeichnet um unsere Gäste!

Am 27. April durften wir die 
Erstkommunionskinder in 
Schleinbach auf ihrem Weg 
zur und von der Kirche be-
gleiten. Es ist uns immer ein 
besonderes Anliegen, solche 
wunderschönen Anlässe mu-
sikalisch umrahmen zu dürfen.

Weiter ging es am 30.  April mit dem traditionellen 
Maibaumaufstellen der Feuerwehr Schleinbach 
am Hauptplatz vor dem Musikpavillon. Hier un-
terhielten wir die vielen Gäste beim Warten auf 
das große Ereignis mit einem gemütlichen Däm-
merschoppen.

Bereits am 4. Mai 
waren wir aber-
mals für die Feuer-
wehr Schleinbach 
bei der Floriani-
feier im Einsatz. 
Hier umrahmten 
wir die Messe und den Festakt mit Kranznieder-
legung.

Am 25. Mai fand der gemeinsame Konzertabend 
mit dem Musikverein Kronberg im Kulturzen-
trum Schleinbach statt, bei dem auch wieder 
unsere JungmusikerInnen des Musik-Treffs ihren 

Auf unserer Grünschnittdeponie wurden in letz-
ter Zeit wieder vermehrt Ablagerungen vorge-
funden, die nicht dorthin gehören. Ich ersuche 

dies zu unterlassen, da solche Vergehen unnöti-
ge Kosten verursachen, welche wir alle zu tragen 
haben. Diese Ablagerungen könnten problemlos 
in unserem Altstoffsammelzentrum zu den vor-
gegebenen Öffnungszeiten abgegeben werden. 

Abschließend wünsche ich Ihnen und Ihren Fa-
milien einen schönen Sommer und den Kindern 
erholsame Ferien.

Ihr OV Wolfgang Gadinger
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großen Auftritt hatten. Es ist so schön mitanzuse-
hen/hören mit welcher Begeisterung die Jugend 
musiziert – GRATULATION zu eurem Auftritt! 
Herzlichen Glückwunsch auch an Miriam Riepl 
und Marion Wessner, sie waren heuer erstmals 
beim ganzen Konzert mit dem Orchester dabei! 

Heuer veranstaltete die Feuerwehr Schlein-
bach am 1. Juni 
erstmals auch 
ein Maibaum-
Schmeißen, bei 
dem eine kleine 
Gruppe des Mu-
sikvereins aufspielen durfte.

Am 2. Juni gestalteten wir die hl. Messe mit 
anschließender Fronleichnamsprozession in 
Schleinbach musikalisch mit. 
Besonders freut es uns, dass wieder großes In-
teresse an der Musik bei der Jugend besteht. 
Für uns ist es sehr wichtig, die Jugendarbeit zu 
fördern, damit die lange Tradition des Musik-
vereins, der übrigens 1888 erstmals urkundlich 
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erwähnt wurde, auch weiter bestehen kann und 
sie unterhalten kann!
Besonders bedanken möchten wir uns daher bei 
Andrea und Gregor Jank und bei Markus Friedl, 
die gemeinsam den Musik-Treff ins Leben geru-
fen haben. Unterstützt werden sie tatkräftig von 
vielen MusikerInnen des Vereins. Seit Septem-
ber 2023 treffen sich musikinteressierte Kinder, 
Jugendliche und Quer- bzw. Wiedereinsteiger- 
Innen zum gemeinsamen Musizieren. Es ist egal 
wie viel man schon kann, die Noten werden von 
Andrea individuell angepasst. Möchtest auch DU 
mitmachen, dann schau doch einfach bei uns 
vorbei, wir helfen gerne weiter!
Ab Herbst, wird auf Wunsch, auf einen zwei-
wöchigen Proben-Rhythmus (Freitag, 17:00 bis 
18:30 h) umgestellt. Nähere Infos zu den Proben-
terminen folgen noch.
Unser Musik-Treff wird sich heuer auch beim Fe-
rienspiel, welches am 12. Juli im Musiksaal statt-
findet, präsentieren. Wir freuen uns auf Dein/
Euer Kommen!
Der Musikverein ist auch in den sozialen Medien 
und bei der Werbung für unsere Auftritte sehr 
aktiv. Das verdanken wir großteils unserem Gre-
gor Jank, der mit seinen pfiffigen Ideen neuen 
Schwung herein bringt – ein Beispiel ist zu sehen 
auf unserer Facebookseite „Musikverein Schlein-
bach“ im Beitrag vom 3. Mai 2024! Danke auch 
an alle Mitwirkenden!
Auch den gelungenen Beitrag für die Blasmusik-
Challenge von MeinBezirk.at hat Gregor gestal-
tet. (Ebenfalls in den sozialen Medien anzuse-
hen.) Wir möchten uns für die Unterstützung 
unserer Fans mit 1.200 Stimmen sehr herzlich 
bedanken. Hiermit wurden wir Bezirkssieger und 
lagen auch im Ranking von ganz NÖ im ersten 
Drittel! Dankeschön!
Und weil wir schon bei der Werbung sind – wir 
möchten Sie hiermit gerne zu unserem Dämmer-
schoppen am 31. August 2024 beim Musikpavil-
lon in Schleinbach ab 18:00 Uhr einladen!
Wir wünschen Ihnen einen schönen Sommer und 
freuen uns schon, Sie bei einem unserer Auftritte 
begrüßen zu dürfen.

Manuela Hartl, 
Obfrau Musikverein Ortsmusik Schleinbach
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Rückblick – Leo Hödl, Pflanzentauschmarkt, 
Spielcafe, Game Night
Zahlreiche BesucherInnen waren von den wun-
derbaren Bildern unserer Umgebung sehr beein-
druckt! Die Foto DVD kann man in der Bücherei 
ausborgen!

Der Pflanzentausch-
markt war eine schö-
ne Gelegenheit, unse-
re Saatgutbibliothek 
vorzustellen. An un-
serem reichhaltigen 
Buffet konnten sich die 
fleißigen Gärtnerinnen 
und Gärtner stärken.

Beim Spielcafe und bei der Game Night war es 
schön zu erleben, wie sich Gruppen zusamm-
menfinden und Gemeinschaft gelebt wird.

14	
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Junior Team
Unser Junior Team hat neue Bücherboxen für die 
Bücherbären gestaltet! Nun kann auf den Spiel-
plätzen der Gemeinde auch wieder geschmökert 
und vorgelesen werden.

Ferienspiel
Am 3. Juli 2024 um 15:00 Uhr macht das Ferien-
spiel in der Bücherei Station! Wir suchen mit Ka-
tharina Klaus Kräuter und essbare Blumen, die 
wir danach zu einer Jause verarbeiten. Bitte un-
bedingt anmelden, begrenzte Teilnehmerzahl!
Bitte bringt auch aus eurem eigenen Garten ein 
paar Kräuter und duftende Blumen mit!

Büchereicafe
Beim Büchereicafe gibt`s neben Kaffee und Ku-
chen immer wieder besondere Lesetipps oder 
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besondere Aktivitäten für Kinder. Folgt uns auf 
Instagram oder Facebook oder tretet unseren 
Ankündigungsgruppen auf WhatsApp oder 
Signal bei!

LesemeisterIn gesucht
Teilnahmekarten sind in der Bücherei erhältlich 
und bis spätestens 15. September 2024 wieder 
abzugeben. Das Lesemeisterfest für die Gewin-
nerInnen findet diesmal in Tulln statt.

Termine im Herbst
Büchersonntag am 1. September, 10:00 - 17:00 Uhr
Krimilesung mit Andreas Pittler 17. Oktober, 
19:00 Uhr
Leo Hödl und Band November 2024
Informationen zur Bücherei und unserem An-
gebot https://buecherei-schleinbach.noebib.at 
oder telefonisch unter 0650 85 30 248 (Katharina 
Köstler).

Katharina Köstler
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Mach mit und
gewinne tolle Preise.
Nähere Informationen bekommst du in deiner Bibliothek, in deiner Schule
oder online unter lesemeister-noe.at

gesucht:

Abwechslung
Wenn ich die letzten beiden Monate Revue pas-
sieren lasse, so kann ich mit Fug’ und Recht be-
haupten, es hat sich in der Seniorenrunde einiges 
getan:

Wir haben nicht nur gehirngejoggt, sitzgetanzt 
und Kaffee getrunken. Ganz und gar nicht. Statt
eine unserer Osterbasteleien zu fabrizieren, 
stellten wir einen Bilderrahmen mit vielen bun-
ten Knöpfen her.
Auch für unsere geistige Nahrung wurde ge-
sorgt. Frau Klaudia Dvorzak von der Caritas hielt 
einen sehr informativen Vortrag über Demenz 
und wies uns eindringlich darauf hin nicht zu 
vergessen, dass das Herz nicht dement wird. 
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Beim Frühlingskonzert der Singgemeinschaft 
Schleinbach wurden bei den Gästen die Früh-
lingsgefühle geweckt.

Das Kulturzentrum Schleinbach war Anfang Mai 
Schauplatz eines musikalischen Ereignisses, das 
die Herzen der ZuschauerInnen berührte und sie 
auf eine emotionale Reise durch die Klangland-
schaft der Liebe mitnahm. Unter dem Motto 
„Frühlingsgefühle“ präsentierte die Singgemein-
schaft Schleinbach ein vielseitiges Programm, 
das von gefühlvollen Balladen bis hin zu mit- 
reißenden Melodien reichte.

Ein besonderer Höhepunkt war zweifellos der 
Auftritt der Kinder-Singgemeinschaft, die mit 
einem traditionellen Mundartlied und der fröh-
lichen Darbietung der „Vogelhochzeit“ dem Pu-
blikum ein begeistertes Lächeln entlockten und 
wohlverdienten Applaus ernteten.

Die Singgemeinschaft Schleinbach präsentierte 
Klassiker wie „Lean on me“ und „Can‘t Help Fal-
ling in Love“ und die musikalishce Umrahmung 
des Ensembles des MV Schleinbach machte die 
Performance komplett.

Also, auch wenn das Gehirn nicht mehr so funk-
tioniert, wie früher mal, Liebe und Zuwendung 
spürt der Mensch sehr wohl! Herr Walter Mayr, 
freiwilliger Mitarbeiter des Roten Kreuz, half uns 
dabei, unsere Kenntnisse bezüglich Erste Hilfe 
auf den neuesten Stand zu bringen. Er tat dies 
auf sehr launige Art und Weise, sodass die Zeit 
wie im Flug verging!
Ganz besonders freue ich mich, dass nun mehr 
und mehr Seniorinnen und Senioren zu uns fin-
den. So richtig bewusst wurde mir das beim Ab-
schlussessen vor der großen Sommerpause.

Wir waren stolze dreißig an der Zahl. Das ist ein-
fach super!
Mir bleibt jetzt nur mehr, allen „Junggebliebe-
nen“ einen wunderschönen Sommer zu wün-
schen.
Einen ohne zu große Hitze, ohne Unwetter! 
Bleibt halbwegs gesund, sodass wir uns im 
Herbst wohlbehalten wiedersehen.

Emily Hensel, 
Seniorenrunde Schleinbach

16	
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Du möchtest mitsingen? 
Melde Dich bei Andrea Jank - Tel.: +43 699 19 23 11 36.

facebook.com/singgemeinschaftschleinbach

Gib uns Deine 

Stimme!
Gemeinschaft erleben: Werde Teil einer warmherzigen
Gemeinschaft, in der Liebe & Spaß zur Musik verbindet.

Vielfältiges Repertoire: Von zeitlosen Klassikern bis zu
modernen Hits – unser Repertoire ist so vielfältig wie
unsere Sängerinnen und Sänger.

Keine Vorkenntnisse nötig: Egal ob Anfänger*in oder
Profi. Bei uns zählt die Freude am Singen.

Proben: Dienstags von 19 Uhr bis 20.30 Uhr im Pfarrhof
in 2123 Schleinbach, Hauptstraße 47. 

Nach dem Konzert genossen die Gäste einen ge-
mütlichen Ausklang. 

Am 30. Juni findet ab 10:00 Uhr das traditionelle 
„Kirchweihfest“ der Pfarre Schleinbach mit an-
schließendem Kirtag statt. Die Singgemeinschaft 
gestaltet musikalisch die Messe und freut sich 
auf Ihren Besuch.

Die Mitglieder 
der Singgemeinschaft

Das Redaktionsteam 
wünscht allen 

Bürgerinnen und 
Bürgern einen 

schönen Sommer!
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Die Ergebnisse der Europawahl vom 9. Juni  
in unserer Marktgemeinde

Ergebnis der Europawahl 2024

9. Juni 2024

2024 2024 2024

Stim-
men in % + / -

zu 2019
Ändg.
in %

Stim-
men in % + / -

zu 2019
Ändg.
in %

Stim-
men in % + / -

zu 2019
Ändg.
in %

 Wahlberechtigt 876 832 401

 Abgegebene Stimmen 533 60,84% -42 -4,05% 559 67,19% 14 0,56% 260 64,84% 3 1,07%

 davon gültig 522 97,94% -46 543 97,14% 6 255 98,08% 4

 davon ungültig 11 2,06% 4 16 2,86% 8 5 1,92% -1

ÖVP 120 22,99% -86 -13,28% 152 27,99% -35 -6,83% 100 39,22% -37 -15,37%

SPÖ 150 28,74% 22 6,20% 124 22,84% 13 2,17% 48 18,82% 4 1,29%

FPÖ 104 19,92% 24 5,84% 141 25,97% 30 5,30% 65 25,49% 25 9,55%

GRÜNE 66 12,64% -32 -4,61% 61 11,23% -14 -2,73% 16 6,27% 0 -0,10%

NEOS 62 11,88% 19 4,31% 37 6,81% -5 -1,01% 21 8,24% 11 4,25%

DNA 8 1,53% 8 1,53% 12 2,21% 12 2,21% 3 1,18% 3 1,18%

KPÖ 12 2,30% 9 1,77% 16 2,95% 11 2,02% 2 0,78% -1 -0,41%

Ulrichskirchen Schleinbach Kronberg

Ergebnis der Europawahl 2024
9. Juni 2024

 Wahlberechtigt

 Abgegebene Stimmen

 davon gültig

 davon ungültig

ÖVP
mit Vorzugsstimmen

ohne Vorzugsstimmen

SPÖ
mit Vorzugsstimmen

ohne Vorzugsstimmen

FPÖ
mit Vorzugsstimmen

ohne Vorzugsstimmen

GRÜNE
mit Vorzugsstimmen

ohne Vorzugsstimmen

NEOS
mit Vorzugsstimmen

ohne Vorzugsstimmen

DNA
mit Vorzugsstimmen

ohne Vorzugsstimmen

KPÖ
mit Vorzugsstimmen

ohne Vorzugsstimmen

Gemeinde gesamt

Stim
men in % Stimmen in % Stimmen

+ / -
Ändg.
in %

2107 2109

1377 65,35% 1352 64,11% -25 -1,25%

1356 98,47% 1320 97,63% -36

21 1,53% 32 2,37% 11

530 39,09% 372 28,18% -158 -10,90%
55

317

283 20,87% 322 24,39% 39 3,52%
39

283

231 17,04% 310 23,48% 79 6,45%
37

273

189 13,94% 143 10,83% -46 -3,10%
48
95

95 7,01% 120 9,09% 25 2,09%
14

106

23 1,74% 23 1,74%
0

23

11 0,81% 30 2,27% 19 1,46%
2

28

2019 2024

Informationsservice   ÖVP  Ulrichskirchen-Schleinbach-Kronberg



Ulrichskirchen
Ruhig starteten wir in das Frühjahr, doch ab Mit-
te April kam ein Termin nach dem anderen und 
so war immer etwas los bei uns.

Am 19.4.2024 wurde der Abschnittsfeuerwehr-
tag bei uns in Ulrichskirchen abgehalten, an wel-
chem viele Ehrungen überreicht wurden. 

Nur eine Woche später fand unsere traditionelle 
Weinkost bei herrlichem Wetter statt. Wir hatten 
eine große Auswahl an Weinen aus der Region. 

Die nachfolgenden Wochen waren wir mit der 
Planung und Vorbereitung für den Abschnitts-
feuerwehrleistungsbewerb und unser Fest „10 
Jahre Florianiplatz“ beschäftigt. 

Aufgrund der 
starken Regenfäl-
le bzw. Unwetter 
Anfang Juni wur-
den diese Vorberei-
tungen am 4.6. 2024 
um 00:37 Uhr unter-
brochen. Die Kame-
radInnen unserer 
Feuerwehr wurden 
zur Unterstützung 
nach Unterolbern-
dorf alarmiert. Dort 

angekommen standen bereits einige Grund-
stücke und leider auch erste Keller unter Wasser. 
Wir versuchten die FF Unterolberndorf bei die-
sem Einsatz bestmöglichst zu unterstützen.

In den frühen Morgenstunden mussten einige 
unserer Einsatzkräfte den Einsatzort in Unterol-
berndorf frühzeitig verlassen, da sich in unserer 
Gemeinde auch erste Überschwemmungen 
bemerkbar machten. Die Pferde des Reitstalls 
Liberty Ranch mussten aufgrund des Hochwas-
sers evakuiert werden, da sich schon große Was-
sermengen am Gelände befanden. Zum Glück 
konnten alle Pferde in umliegenden Ställen 
vorübergehend untergebracht werden. Bis in 
den Nachmittag hinein haben wir vergeblich 
versucht, gegen die Wassermassen auf den 
Grundstücken der „Liberty Ranch“ und des 
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Unsere freiwilligen FeuerwehrenUnsere freiwilligen Feuerwehren

„Coopers Saloon“ an-
zukämpfen. 

Am Nachmittag hat 
sich die Lage noch 
etwas mehr zuge-
spitzt. Das Areal der 
Kläranlage hat sich 
mit enormen Was-
sermengen gefüllt. 
Neben dem Schutz 
der betroffen Räum-
lichkeiten galt es 
vor allem, den Ausfall der Kläranlage zu verhin-
dern. Wir wurden von den Feuerwehren aus 
Kronberg, Schleinbach, Riedenthal, Manharts-
brunn und Pfösing tatkräftig unterstützt. Die FF 
Hochleithen unterstützte uns mit ihrer Pumpe. 
Da diese aber leider noch nicht wirklich für ei-
ne Verbesserung sorgen konnte, wurde in den 
Abendstunden die FF Laa / Thaya mit ihrer Son-
derpumpenanlage (SPA 900) nachalarmiert. Die 
Arbeiten mit der SPA 900 begannen am Diens-
tag, 4.6.2024 gegen 19:00 Uhr und endeten am 
Mittwoch, 5.6.2024 um 17:00 Uhr. Nach mehr als 
40 Stunden im Einsatz konnten wir uns wieder 
einsatzbereit zurückmelden. 

VIELEN HERZLICHEN DANK AN ALLE KAMERA-
DINNEN DER MITALARMIERTEN FEUERWEH-
REN FÜR DIE UNTERSTÜTZUNG UND AUCH AN 
DIE BEVÖLKERUNG, WELCHE UNS MIT KAFFEE, 
GETRÄNKEN UND SPEISEN AM EINSATZORT 
VERSORGTEN!

Am nächsten Tag ging es für einige von uns wie-
der in unser Feuerwehrhaus, um alles für den 
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Unsere freiwilligen FeuerwehrenUnsere freiwilligen Feuerwehren

Abschnittsfeuerwehrleistungsbewerb und für 
das Fest „10 Jahre Florianiplatz“ vorzubereiten 
und aufzubauen. Mit vereinten Kräften wurden 
das Zelt aufgebaut, die Tische und Bänke ge-
stellt, Bar, Ausschank und Küche aufgebaut und 
eingerichtet. Am Samstag, 8.6.2024 war es dann 
so weit, um 14:00 Uhr starteten die Bewerbe. Es 
waren Bewerbsgruppen aus unserem Abschnitt 
aber auch viele Gäste bei uns. 

Im Anschluss an die Siegerverkündung wurde bis 
in die Nacht hinein gefeiert und getanzt.

Am Sonntag, 9.6.2024 feierten wir mit einer 
Messe „10 Jahre Florianiplatz“. An diesem Tag 
wurde auch einem besonderen Unterstützer 
die Ehrenmitgliedschaft der FF Ulrichskirchen 
ausgesprochen, Herrn Karl Rernböck. Er hat uns 
während der Vorbereitungen für den Bewerb in 
seiner Freizeit mit der Rasenpflege für unseren 
Bewerbsplatz unterstützt und immer auf diesen 
geachtet. DANKE CHARLY, das ist nicht selbst-
verständlich und wir wissen das wirklich sehr zu 
schätzen!

OBI MArkus WEGBAUER, BI Daniel HOLUB, Karl RERNBÖCK, 
V Philipp KIPFERLING und Bgm. Ernst BAUER



Schleinbach
Maibaumaufstellen

Am 30. April diesen Jahres war es wieder so weit. 
Die FF Schleinbach stellte wieder den Maibaum 
auf. Heuer erstmalig mit dem neuen Maibaumge-
stell. Wie jedes Jahr war der Andrang wieder hoch 
und die Stimmung gut. 

Das Erste Maibaumschmeißen

Heuer fand zum ersten mal das Maibaum- 
schmeißen der FF Schleinbach statt. Zum 
Schmeißen des Maibaums spielte der Musikverein 
Schleinbach ein paar Märsche. Nachdem der Mai-
baum an die diesjährigen Gewinner übergeben 
wurde, gab es noch selbstgekochtes Gulasch im 
FF Haus für alle Gäste.
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Beim anschließenden Frühschoppen bzw. Mit-
tagstisch sorgten die Stallberg Musikanten für 
musikalische Unterhaltung.

Wir können voller Stolz und Freude sagen, es war 
ein absolut gelungenes Fest und danken Ihnen 
allen für Ihren Besuch und Ihre Unterstützung.

HV Angelina Wegbauer

Terminvorschau:
Heurigenabend 

mit 
Austropop

14.9.2024, 
ab 16:00 Uhr 

im FF Haus Ulrichskirchen
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Unsere freiwilligen FeuerwehrenUnsere freiwilligen Feuerwehren

Feuerwehrjugend
Tischtennisturnier 

Am Samstag, den 16.3.2024, fand in der FF Wol-
kersdorf das Feuerwehrjugend-Turnier des Ab-
schnitts Wolkersdorf statt.

Wir traten mit zwei Gruppen beim Tischtennis 
und je einer Gruppe bei Tischfußball und Darts 
an. 

Wir konnten uns erfolgreich und mit viel Spaß 
bei den folgenden Turnieren beweisen und eini-
ge Pokale mitnehmen:

Tischfußball: 3. Platz, Darts: 2. Platz, Tischtennis: 
2. und 5. Platz

Wissenstest und Wissenstestspiel der Feuer-
wehrjugend

Am 6.4.2024 fuhr die Feuerwehrjugend mit 19 
Kindern nach Wilfersdorf zum Wissenstest. Der 
Wissenstest umfasst alle Bereiche der Feuerwehr 

Verkehrsunfall

Mitten in der Nacht wurden wir zusammen mit 
der Feuerwehr Unterolberndorf zu einer Men-
schenrettung alarmiert. Der Fahrer konnte 
selbstständig das Auto verlassen, die Beifahrerin 
musste jedoch von uns aus dem Fahrzeug befreit 
werden und wurde danach ins Spital gebracht. 

Im Anschluss barg die FF Wolkersdorf mit ihrem 
Kranfahrzeug das Auto.

Unwettereinssätze

Schweres Un-
wetter führte 
zu unzähligen 
E i n s a t z s t u n -
den. Die Feuer-
wehr Schlein-
bach war von 
4. bis 5.6. fast 
durchgängig im 
Einsatz und un-
terstützte beim 
A u s p u m p e n 
von Kellern. 
Ebenso unter-
stützten unse-

re Mitglieder die Menschen aus Unterolberndorf 
und Ulrichskirchen beim Entfernen des Schlam-
mes aus ihren Häusern.

SB Jakob Jelinek, 
Öffentlichkeitsarbeit



Beim Wissenstest (für 12 bis 15jährige) waren je 
nach Wertungsklasse die Stationen

*	Testblatt (Fragenkatalog mit 18 Fragen aus  
	 dem Feuerwehrwesen)

*	Dienstgrade

*	Geräte und Ausrüstung für den Brandeinsatz

*	Geräte und Ausrüstung für den technischen  
	 Einsatz

*	Kleinlöschgeräte

*	Leinen und Knoten

*	Schutzausrüstung

zu absolvieren.

Neue Mitglieder

Es freut uns, dass wir wieder 4 neue Mitglieder 
begrüßen dürfen und wünschen unseren Neuen 
viel Spaß und Freude!

Jugendbetreuer 
OBI Dieter Jelinek
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und ist in Schwierigkeitsstufen unterteilt. Die 10 
bis 12-Jährigen machen „Wissenstest-Spiel“. Die 
12 bis 15-Jährigen machen „Wissenstest Bronze, 
Silber oder Gold“, wo die Fragen teilweise sehr 
ins Detail gehen. Durch die gute Vorbereitung in 
den Jugendstunden konnte jeder das Abzeichen 
mit Bravour bestehen.

Beim Wissenstestspiel (für 10 bis 11jährige) 
waren die Stationen:

*	Testblatt (Fragenkatalog mit 8 Fragen aus dem  
	 Feuerwehrwesen)

*	Geräte und Zeichen erkennen

*	Richtiges Verhalten

*	Notrufnummern und Warn- und Alarmsignale 

zu absolvieren.

Sophie HOLLAUS 
aus Unterolberndorf

Franka FRÜHWIRT 
aus Hornsburg

Theresa LIND 
aus Unterolberndorf

Tobias SCHILLER 
aus Unterolberndorf
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Gemeinde im BildGemeinde im Bild

Erstkommunion in 

Schleinbach

am

27. April

Firmung in 

Münichsthal

am

25. Mai

und in 

Großebersdorf

am

19. Mai
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Der heurige Gemeindeausflug führte uns am Vormittag ins neu renovierte Parlament und am Nachmit-
tag ins Heeresgeschichtliche Museum. Ausgezeichnete FührerInnen informierten uns umfassend und 
standen für alle Fragen zur Verfügung. Kulinarisch wurden wir Mittags im Salmbräu verwöhnt und je-
der Tagesausflug wurde mit einem gemeinsamen Heurigenbesuch beschlossen. Es waren tolle 3 Tage!

2. Mai
2. Mai

8. April
8. April

13. Mai
13. Mai

Gemeindeausflug 2024Gemeindeausflug 2024
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Blattläuse als 
Nützlingsfutter

Alljährlich um diese Zeit richten viele Gärtner- 
Innen sorgenvolle Blicke auf jene Pflanzen, die 
von Läusen befallen wurden. Eingerollte Blätter, 
auch verkrüppelte Triebe machen die Pflanzen 
unansehnlich. Daher greifen manche zu Spritz-
mitteln, um diese lästigen Insekten zu vertrei-
ben. 

Dabei braucht es meist nur etwas Geduld und 
das Problem löst sich von selbst: 

Viele nützliche Helfer beseitigen die Plage meist 
im Nu! Wer da zu Spritzmitteln greift tötet oft ge-
rade diese Nützlinge mit ab! Marienkäferlarven, 
Schwebfliegenmaden, Florfliegenlarven, win-
zige Schlupfwespen, Raubwanzen usw. geben 

den Läusen auf Dauer keine Überlebenschancen. 
Wer diese Helfer z.B. mit einem kleinen Natur-
wiesenbereich in seinen Garten lockt, kann ihnen 
bald bei ihrer Jagd nach Läusen zusehen. Dabei 
ist es wichtig, dass man den Nützlingen auch 
nicht sofort jedes Nahrungsangebot wegspritzt, 
weil sie so mangels Futter weiterziehen: 

Ein völlig lausfreier Garten ist auch meist nütz-
lingsfrei und damit ein sehr unstabiles System, 
in dem sich lästige Insekten dann umso wohl-
er fühlen und massenhaft vermehren können. 
Daher ist Geduld und Feingefühl wesentlich 
für einen gesunden und widerstandsfähigen 
Garten!

der grüne Daumen der grüne Daumen 

Müllmythen, Müllideen 
Österreich hatte 2021 das höchste Pro Kopf 
Müllaufkommen in der ganzen EU, nämlich 
835 kg pro Kopf! 

In einigen Bereichen des Mülltrennens ist 
Österreich aber sehr gut unterwegs, z.B. beim 
Papier- und Glasrecycling. Bei der Kunststoffwie-
derverwertung sollen wir bis 2025 eine 50 % Re-
cyclingquote erreichen, momentan werden erst 
25 % erreicht. 
Es gibt einige hartnäckig beständige Müllmy-
then, welche nur schwer zu beseitigen sind:
•	„Nach der Abholung wird wieder alles zusam- 
	 mengeschüttet!“
	 Das stimmt überhaupt nicht mehr, schon allein  
	 aus dem Grund, weil mit sortenrein getrenn- 
	 tem Müll auch gutes Geld verdient werden 
	 kann, er dient dann als gesuchter Wertstoff.

•	„Müll endet immer auf der Deponie oder in der 
	 Verbrennung!“
	 Erst wenn in modernen Sortieranlagen alle  
	 verwendbaren Wertstoffe aus dem Müll sor- 
	 tiert wurden, wird der Rest der Verbrennung zu- 
	 geführt und damit auch oft Fernwärme er- 
	 zeugt. Mittlerweile können aus der Schlacke 
	 auch Metallreste gewonnen werden und das  
	 Schlackegranulat bei der Betonerzeugung ver- 
	 wendet werden.

•	„Plastik ist gleich Plastik“
	 PET-Flaschen werden gezielt aussortiert, da  
	 PET lebensmittelecht und gut recyclebar ist. 

Eine Marienkäferlarve frisst ca. 500 Blattläuse.

Aus dieser Puppe schlüpft bald ein neuer Marienkäfer, der sich 
ebenfalls von Blattläusen ernährt.
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KlimabündnisKlimabündnis
	 Diese Flaschen werden sogar nach Farbe  
	 getrennt sortiert, zerkleinert und wieder ein- 
	 geschmolzen (verbrauchen dabei weniger 
	 Energie als Glasflaschen beim Recycling …).  
	 Plastikspielzeug z.B. gehört in den Restmüll, es  
	 kann schlecht wiederverwertet werden.

•	„Jedes Glas gehört in den Glascontainer!“
	 Ganz falsch, denn nur Glasflaschen, Marmela- 
	 degläser und sonstige Glasverpackungen sind 
	 gut recyclebar. Trinkbecher oder gar Fenster- 
	 gläser sind ungeeignet, sie besitzen andere 
	 Zusatzstoffe, einen anderen Schmelzpunkt  
	 und stören die Verarbeitung als Fremdkörper,  
	 sie gehören daher in den Restmüll.

Es tut sich viel am Müllsektor, auch in NÖ: 
Jährlich werden 1 Million Liter Altspeiseöl gesam-
melt, daraus entstehen ebenso viele Liter Die-
selöl, aus Haarabfällen aus Friseurläden werden 
Ölfilter bei Wasserverschmutzungen hergestellt 
(1 kg Haare kann 8 Liter Öl binden!), Lebensmit-
tel aus den Supermärkten am Ablaufdatum lan-
den weniger häufig und weniger schnell am Müll. 

Die BOKU forscht an Verfahren, mittels Enzymen 
Plastikmüll abzubauen, was z.B. bei den vielen 
Textilabfällen wichtig wäre. 

An vielen Orten entstehen Reparatur Cafes, wel-
che das voreilige Wegwerfen von kaputten Gerä-
ten verhindern sollen (dasselbe Ziel hat auch der 
Reparaturbonus, welcher das Reparieren für den 
Konsumenten billiger machen soll), in einigen 

Städten gibt es bereits „Unverpackt Läden“, die 
den Berg an Verpackungsmüll vermeiden wollen. 

Interessant sind auch die neuen Leihkonzepte, 
welche nach dem Grundsatz „Benützen statt Be-
sitzen“ funktionieren und nicht nur Rohstoffe, 
Geld und Müll sparen helfen, sondern auch Stau-
raum für die vielen selten verwendeten Geräte 
eines Haushalts! 

Österreichs größtes Leihkonzept findet man 
unter www.shareonimo.at. 
Bei www.sauberhaftefeste.at kann man Mehr-
weggeschirr für Feste ausborgen und damit viel 
Plastik-Einweggeschirr einsparen.

Österreich muss bis zum Jahr 2025 seine Recy-
clingquote bei Plastik nahezu verdoppeln, im 
kommenden Jahr wird daher ein Pfand von 25c 
auf Getränkeflaschen und Dosen eingeführt, da-
durch soll die Rückgabemenge stark erhöht wer-
den.

Mag. Wolfgang Exler, 
Umweltgemeinderat

Hegen und retten
Direkt vor der Mahd der Kleeäcker konnten mit-
tels Drohne inklusiver Infrarotkamera 15 Rehe, 
unter ihnen auch ein Kitz, und 11 Hasen ausgetra-
gen und gerettet werden. Ein Danke allen Hel-
fern und den Drohnen-Profis Phillipp und Lukas 
aus Kreuzstetten.

Die Jagdgesellschaft Ulrichskirchen

v.l.: Philipp GRÖGER, Lukas STROBL, Lambert SCHMID, Richard  
KWIECIAK, Bgm. Ernst BAUER, Thomas STIDL, Ulrich BUSCH
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 SSiiee  mmööcchhtteenn  ssiicchh  vveerräännddeerrnn??    
  

 SSiiee  bbeefifinnddeenn  ssiicchh  iinn  eeiinneerr  KKrriissee  uunndd    
bbrraauucchheenn  UUnntteerrssttüüttzzuunngg??  
  

 DDiiee  HHeerraauussffoorrddeerruunnggeenn  IIhhrreess  AAllllttaaggss    
bbrriinnggeenn  SSiiee  aann  IIhhrree  GGrreennzzeenn??  
  

 SSiiee  mmööcchhtteenn  EErrzziieehhuunnggssbbeerraattuunngg  iinn  AAnnsspprruucchh  nneehhmmeenn??  
  

 SSiiee  mmööcchhtteenn  ssiicchh  sseellbbeerr  ((nnoocchh))  bbeesssseerr  kkeennnneennlleerrnneenn??  

 

GGEERRNNEE  SSTTEELLLLEE  IICCHH  IIHHNNEENN  MMEEIINNEE  EEXXPPEERRTTIISSEE  UUNNDD  EERRFFAAHHRRUUNNGGEENN  ZZUURR  
VVEERRFFÜÜGGUUNNGG  UUNNDD  BBEEGGLLEEIITTEE  SSIIEE  MMIITT  IIHHRREERR  MMIITTAARRBBEEIITT  WWIIEEDDEERR  IINN  DDIIEE  

SSEELLBBSSTTWWIIRRKKSSAAMMKKEEIITT  ZZUU  KKOOMMMMEENN.. 

PPSSYYCCHHOOSSOOZZIIAALLEE  
BBEERRAATTUUNNGG BBIIOOGGRRAAFFIIEEAARRBBEEIITT

EERRZZIIEEHHUUNNGGSS--
BBEERRAATTUUNNGG

FFAAMMIILLIIEENN--
BBEERRAATTUUNNGG WWAALLKK  &&  TTAALLKK

PPrraaxxiiss  ffüürr  ppssyycchhoossoozziiaallee  BBeerraattuunngg  
Gabriele Lempradl 

Lebens- und Sozialberaterin & Dipl. Sozialpädagogin 
2123 Kronberg, Hauptstraße 13 

 
pprraaxxiiss@@eennttwwiicckklluunnggsswweegg..aatt        wwwwww..eennttwwiicckklluunnggsswweegg..aatt 

  
 

Das ist los in der Marktgemeinde
Ulrichskirchen-Schleinbach!
Veranstaltungskalender Juli bis September 2024

Tag Datum Beginn Veranstaltung Ort Gemeinde

Fr   5. Juli 20:00 Kultur im Park auch am 6., 12., und 
13. Juli

Josef Kraus-Park Kronberg

So 21. Juli 15:00 Kellergassenfest VV Ulrichskirchen Viehtrift Ulrichskirchen
So 18. Aug. 10:00 Kirtag mit hl. Messe und Frühschoppen GH Holzbauer Kronberg
Mo 19. Aug. 18:00 Kirtag mit den Stallbergmusikanten GH Holzbauer Kronberg
So 25. Aug. 10:00 Frühschoppen mit Festmesse FF Haus Schleinbach
Sa 31. Aug. 18:00 Dämmerschoppen des MV Schleinbach Hauptplatz Schleinbach
Sa 31. Aug. 19:00 Kirtag mit Jugendmesse Pfarrstadl Ulrichskirchen
So   1. Sep. 10:00 Kirtag mit Festmesse Pfarrhofgarten Ulrichskirchen
So   1. Sep. 10:00 Büchersonntag Bücherei Schleinbach
So   8. Sep. 07:00 Wandertag SG Ulrichskirchen Sportplatz Ulrichskirchen
Sa 14. Sep. 16:00 Heurigenabend der FF Ulrichskirchen FF Haus Ulrichskirchen
Di 17. Sep. 19:00 Gartenplauderei Gemeindeamt Ulrichskirchen
So 22. Sep. 10:30 Oktoberfest USC Kronberg Sportplatz Kronberg
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Erlebnis Bauernhof
Schule am Bauernhof ist ein österreichisches Pro-
gramm, welches Kindern die Möglichkeit bietet, 
einen realistischen Einblick in die heimische Land-
wirtschaft zu erhalten. Nun durften die Kinder der 
1. und 2. Klasse der Volksschule an diesem Pro-
gramm teilnehmen. 

Wir besuchten die Liberty Ranch in Ulrichskirchen, 
wo uns Frau Winna eine spannende Führung quer 
über den Hof gab. Zuerst durften wir die Hühner 
füttern, lernten Hühnerrassen kennen und be-
gutachteten viele unterschiedliche Eier, sogar 
ein Straußenei war dabei. Danach ging es weiter 
zu den Pferden, wo wir uns Wissen über die ver-
schiedenen Futtervariationen aneigneten. Zum 
Abschluss besuchten wir noch die Schafsweide, 
wo wir einiges Fachwissen zu dieser Tierrasse sam-
meln durften. 
Neben all den fachlichen Informationen kam das 
Streicheln der Tiere natürlich auch nicht zu kurz. 
Besonders angetan hat es uns das Lämmchen, 
welches von uns sogar mit dem Fläschchen gefüt-
tert wurde. 
Für Lehrerinnen und Kinder war es ein spannender 
und aufregender Vormittag auf der Liberty Ranch 
in Ulrichskirchen. 

Teresa Ehrenhuber

Die Bienen sind los

Anlässlich des Weltbienentages am 20. Mai lernten 
die ersten Klassen alles rund um dieses kleine In-
sekt. In unserer Bienenwoche sammelten die Kin-
der viel Sachwissen und durften sich auch künstle-
risch unter Beweis stellen. Zum Abschluss besuchte 
uns noch ein Imker, der spannende Informationen 
zu seinem Beruf preisgab. Eine kleine Honigverko-
stung versüßte uns allen dann noch den restlichen 
Schultag.

Simone Seiler, 
Lisa Bartosch

3, 2, 1, 0 ... auf ins Weltall
Unter diesem Motto stand die Lesenacht für die 
Kinder der 3. Klasse in der Schule. 

Nach einem Countdown – Spiel gab es viel Inte-
ressantes über Planeten und das Sonnensystem 
in einem Forscherheft zu entdecken. Bei einer Le-
serallye im gesamten Schulhaus musste ein verlo-
rengegangenes Besatzungsmitglied der letzten 
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Nach einem gemeinsamen Frühstück am nächsten 
Morgen kam Steffi Sandhäugl zu uns und arbeite-
te mit vielen Materialien einen Vormittag lang zum 
Thema Sonne mit den Kindern. Die Begeisterung 
und Kreativität waren groß und alle waren mit 
Feuereifer dabei. Die Werke der Kinder wurden an-
schließend in einer Ausstellung präsentiert.

Danke an unseren Elternverein, der die Material- 
kosten für dieses Projekt übernommen hat!

Die Lesenacht war sicher ein einmaliges Erlebnis 
für die Kinder und auch wir Lehrerinnen hatten viel 
Spaß beim Vorbereiten und Durchführen.

Andrea Kühnert-Dundler,
Maria Leuthner
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Raumfahrtmission gefunden und gerettet werden  – 
in diesem Fall die Hündin Luna.

Mit Taschenlampen und Büchern ausgestattet, 
machten es sich die Kinder anschließend auf ihrem 
Schlafplatz in der Bücherei gemütlich und lasen. 
Nach all der Anstrengung und Aufregung fielen ih-
nen schon bald die Augen zu.
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Save the Date –- Regionsfest
Das heurige Regionsfest findet am Sonn-
tag, 6. Oktober im Himmelkeller in Kronberg 
statt. Details zu dieser und allen anderen Ver-
anstaltungen finden Sie wie immer unter 
www.regionumwolkersdorf.at. 

Region um Wolkersdorf, Hauptstraße 28, 2120 Wolkersdorf, www.regionumwolkersdorf.at, Tel. 0664/6113300

Spätestens seit dem RuWi-Musiktheater ist sie 
einem breiten Publikum bekannt: Die Regions-
Schatzkiste! Aber was steckt denn wirklich alles 
in dieser Schatzkiste? Alle Volksschulen in der 
gesamten Region wurden im Jahr 2020 mit je 
einer Schatzkiste ausgestattet, die seitdem im 
Unterricht verwendet wird. Körner erraten und 
angreifen, eine Kräuter-Duftorgel zum Riechen, 
ein 3D Bildbetrachter, Informationstafeln mit 
Magneten und vieles mehr steckt in dieser groß-
artigen Kiste. Sind Sie neugierig geworden? Eine 
Regions-Schatzkiste steht im Regionsbüro zur 
Verfügung und kann für Ferienspiele, Workshops 
etc. kostenlos ausgeliehen werden, wie derzeit 
von der Montessorischule Wolkersdorf. 

Regions-Schatzkiste

Schulleiterin der Montessorischule Mag. Martha SLAMENIK, 
Obmann Bgm. Dominic LITZKA und RuWi-Erfinderin Barbara 
WITTMANN beim Überreichen der Leihgabe 

Erlebnis WANDERUNGEN

Nach einer Sommerpause gibt es im Herbst 
wieder eine Reihe an interessanten Erlebnis- 
WANDERUNGEN in der Region um Wolkersdorf. 
Voranmeldung ist nicht notwendig, einfach zum 
Treffpunkt kommen und mitwandern.

-	6.9. um 15:00 h: Wilde Früchte – Vitaminbom- 
	 ben für den Winter
	 Start: vor dem Friedhof, Wolkersdorf
-	15.9. um 07:15 h: Lambertiwallfahrt
	 Start: Kirchenplatz Wolkersdorf (weitere Start- 
	 punkte finden Sie auf unserer Homepage) 
-	15.9. um 11:00 h: Wünschelrutenwanderung
	 Start: Schlosspark Wolkersdorf
-	21.9. um 13:00 h: Nordic Walking im Kreuttal
	 Start: Kirchenplatz, Unterolberndorf
-	20.10. um 14:00 h: Wanderung 855 Jahre Bockfließ
	 Start: Landeshauptmann Mayer-Platz, Bockfließ
-	26.10. um 18:00 h: Laternenspaziergang mit der
	 Nachtwächterin von Wolkersdorf
	 Start: Rathaus Wolkersdorf
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PHOTOVOLTAIKANLAGEN

BERATUNG – PLANUNG
VERKAUF – MONTAGE 

Tel.: 02245/2448-0
e-mail: office@elektro-ecker.at

elektro-ecker.at

Holen Sie sich jetzt
Ihr kostenloses Angebot!

 Beratungstermin bei Ihnen vor Ort  Keine Anzahlung       
 Montage vom Profi  

Ing. Josef Ecker GesmbH    Hauptstraße 11 | 2120 Wolkersdorf im Weinviertel

Seit Jänner:

0% MwSt.
auf PV-Anlagen!



Barbara WOHLMUTH und 
Patrick KREXNER, 
Schleinbach, 
freuen sich über die 
Geburt ihres Sohnes 

THEOTHEO
am 2. März
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Der Lauf des LebensDer Lauf des Lebens

Auf ihrem gemeinsamen Lebens-
weg wünschen wir ihnen das Beste

DSP Gabriele 
LEMPRADL

und

Ing. Harald HÄFELE

Kronberg,

am
25. Mai

Veronika BARTOSCH und Matthias SCHÖN
Ulrichskirchen, am 6. April

Wir begrüßen als neue GemeindebürgerInnen

Gabriella TIMAR-SZEGÖ und Jonathan TIMAR, Schleinbach, freuen sich über 
die Geburt ihrer Tochter LEAHLEAH

am 
13. April

Laura BERNHART und Johan GUSTAFSSON, 
Schleinbach, freuen sich über 

die Geburt ihres Sohnes 

NILS NILS am 17. April

Tanja HIRSCHVOGL und Daniel PLEYL
Ulrichskirchen, am 26. April

Martina BRUCKNER und 

Christoph HÖHER, 

Ulrichskirchen, 

freuen sich über die 

Geburt ihres Sohnes 

FABIANFABIAN
am 14. März



Gertraud und Gerhard KRONBERGER,

Ulrichskirchen

Ehepaar KRONBERGER mit Bgm. Ernst BAUER, GR Susanne 
WOHNER und GR Mag. Wolfgang EXLER

Goldene Hochzeit

	 35

Mit Trauer und Respekt nahmen wir Abschied von

Helga DOSZTAL, Kronberg				    Gabor HERTELENDY, Kronberg
Stefanie ZEILER, Ulrichskirchen				    Maria DELTL, Ulrichskirchen
Heinz BARTL, Ulrichskirchen				    Herta WEGSCHEIDLER, Ulrichskirchen

70. Geburtstag 

Erich MÜLLER, 
Schleinbach

Manfred MISSBACH, 
Schleinbach

Mag. Wolfgang EXLER, 
Ulrichskirchen

Josef STADLER, 
Ulrichskirchen

Anna HELLER, 
Ulrichskirchen

Theresia SCHWAIGERLEHNER, 
Schleinbach

75. Geburtstag

Anna ALBRECHT, 
Schleinbach

Rudolf LEBERWURST, 
Kronberg

Inge LENK, 
Ulrichskirchen

DI Alfred SCHRENK, 
Ulrichskirchen

Friedrich PATZL, 
Schleinbach

Heinz KOGLER, 
Ulrichskirchen

Christine und DI Wolfgang VALOUSEK,

Ulrichskirchen

Ehepaar VALOUSEK mit Bgm. Ernst BAUER, GfGR Dr. Susanne 
NANUT-FORGACS und GfGR Herwig DAUCHER

Silberne Hochzeit

Gertrude und Reinhard 
BINEDER, Ulrichskirchen

Jutta GRASL-GARTNER und 
Andreas GRASL, Schleinbach

Diamantene Hochzeit

Hermine und Franz KICK, 
Schleinbach

Eiserne Hochzeit

Eva und Erich NITTMANN, 
Schleinbach

Mag. pharm. Christine MARTAK, 
Schleinbach

80. Geburtstag 

Hannelore LEEB, 
Kronberg

Gertraud NOWAK, 
Kronberg

Werner GANGL, 
Schleinbach

Friederike INGARTLER, 
Ulrichskirchen

85. Geburtstag 
Erich WOLF, 
Schleinbach

Horst SCHRAMM, 
Schleinbach

Hildegard REUTNER, 
Schleinbach

Gerlinde KELLNER, 
Ulrichskirchen
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Energiespartipps
Auch beim Wasser ist viel einzusparen:

Jeder von uns verbraucht täglich 120 bis 150 Liter Wasser! Bewusster Umgang im Haushalt kann erhebliche Ein-
sparungen bringen.
Wohl den größten Wasserverbrauch, nämlich 40%, verursachen wir mit der WC-Spülung. Undichte WC-Spülkästen 
verbrauchen bis zu 50 l Trinkwasser pro Tag. Ein neuer Dichtring oder noch besser eine Spülung mit Spartaste 
schaffen hier rasche Abhilfe.
Ein weiterer Großteil fließt beim Baden und Duschen den Kanal hinunter. Auch hier sollte man daran denken, dass 
eine volle Badewanne die 3-4fache Wassermenge einer Dusche verbraucht. Zusätzlich eingebaute Durchflussbe-
grenzer, ein zwischen Handbrause und Schlauch eingebauter Duschstopp oder eine elektronische Armatur können 
erhebliche Einsparungen bringen (bis zu 70 %!).
Geschirrspüler oder Waschmaschine nur in kompletter Befüllung einschalten, trägt ebenfalls zum Wassersparen bei 
und reduziert zudem noch die Stromkosten. 

Bei der Gartenbewässerung gilt primär die richtige Menge zur richtigen Zeit! Tagsüber wirkt jeder Wassertropfen 
durch die Sonneneinstrahlung wie ein Brennglas und die Verdunstung ist sehr hoch. Zwischen 02:00 und 04:00 Uhr 
liegt diese unter 10 %, zwischen 21:00 und 22:00 Uhr verdunsten immer noch 25 - 30 %. Da natürlich niemand 
vor dem Morgengrauen gerne aufsteht um seinen Rasen zu gießen, wäre eine automatische computergesteuerte 
Bewässerungsanlage die Ideallösung. Wer umweltbewusst denkt, verwendet in seinem Garten ebenfalls kein kost-
bares Trinkwasser sondern kostenlos anfallendes Regenwasser, das bereits sehr einfach durch einen Auslauf in ein 
Fallrohr am Hausdach gewonnen werden kann. Die billigste Variante ist die simple Regentonne! (Kindersicher!)

Energiebeauftragter Paul Schmid 
der Gemeinden Hochleithen, Kreuttal, Kreuzstetten, Ulrichskirchen-Schleinbach

Urlaubsinformation
Die Ordination von Dr. Robert Harzer,

Ulrichskirchen, hat von 1. bis zum 11. Juli und 
von 26. August bis zum 2. September 

geschlossen.

Urlaubsinformation
Die Ordination von Dr. Manfred Penkler,

Schleinbach, hat von 9. bis zum 23. Juli geschlossen.
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Lass nichts anbrennen:
Tipps zur Brandverhütung 

Sicherheit beginnt zu Hause

Brandschutz ist besonders wichtig, weil Brände schnell außer 
Kontrolle geraten können und immense Schäden an Leben und 
Eigentum verursachen können. Durch einfache Maßnahmen 
könne wir dazu beitragen, Risiken zu minimieren und die Sicher-
heit aller zu gewährleisten:

Der Niederösterreichische Zivilschutzverband steht Ihnen für Fragen und Unterstützung 
gerne zur Verfügung:

Niederösterreichischer Zivilschutzverband
Langenlebarner Straße, 106, A-3430 Tulln/Donau
Tel.: +43 2272/61820, E-Mail: noezsv@noezsv.at

Rauchmelder überprüfen: Überprüfen Sie jeden Rauchmelder in Ihrem Zuhause 
auf ihre Funktionstüchtigkeit. Drücken Sie den Testknopf, um sicherzustellen, dass 
der Alarmton ordnungsgemäß funktioniert. Sollten noch keine Rauchmelder vor-
handen sein - bitte schnellstens montieren!

Feuerlöscher überprüfen: Kontrollieren Sie die Feuerlöscher in Ihrem Haus oder 
Ihrer Wohnung. Stellen Sie sicher, dass sie gut zugänglich sind und dass die Druck-
anzeige im grünen Bereich liegt. Wenn nicht, bringen Sie den Feuerlöscher zur 
Überprüfung und Wartung zu einem qualifizierten Fachmann. Für private Haushal-
te sind 6-kg-Pulver- oder Schaumlöscher am besten geeignet. Machen Sie sich mit 
der richtigen Handhabung vertraut.

Fluchtwege frei halten: Stellen Sie sicher, dass Fluchtwege frei von Hindernissen 
sind und dass jedes Familienmitglied weiß, wie man im Falle eines Feuers sicher das 
Gebäude verlässt.

Sicherheitsbewusstsein schärfen: Nehmen Sie sich Zeit, mit Ihrer Familie über 
Brandschutzmaßnahmen zu sprechen. Besprechen Sie, wie man einen Feuerwehr-
notruf absetzt und welche Schritte im Falle eines Brandes zu unternehmen sind.

Brandgefahren minimieren: Achten Sie darauf, dass brennbare Materialien wie 
Vorhänge, Kleidung oder Zeitungen von Wärmequellen ferngehalten werden.

WWW.NOEZSV.AT

Zivilschutztipp

des Monats

(c) Stefan Strasser (CC BY)

... die Feuerwehr eilt herbei!

Notrufnummern

... schon kommt die Polizei!

... die Rettung ist gleich hier!
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KOMM IN UNSER TEAM
Jobs mit Zukunft in ganz Niederösterreich:

Diplomierte Gesundheits- und KrankenpflegerIn

Pflege(fach)assistentIn

HeimhelferIn

Soziale AlltagsbegleiterIn

PhysiotherapeutIn

ErgotherapeutIn

Wir bilden auch HeimhelferInnen und 
soziale AlltagsbegleiterInnen aus!

Nähere Infos: www.noe-volkshilfe.at/jobs
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Mittwoch, 3. Juli

PFLANZEN MIT ALLEN SINNEN
Veranstalter: Bücherei Schleinbach
Zeit: 15:00 - 18:00 Uhr
Treffpunkt: Bücherei Schleinbach

geeignet für Kinder ab 5 Jahren
max. 20 Kinder

Anmeldung bis 1. Juli direkt unter 0650/8530248

Freitag, 12. Juli 

EINE REISE DURCH‘S 
MUSIKWUNDERLAND
Veranstalter: Musiktreff MV Schleinbach
Zeit: 15:00 - 18:00 Uhr
Treffpunkt: Gemeindesaal Schleinbach

Anmeldung bis 5. Juli

Montag, 15. Juli

DIE VOGELWELT
Veranstalter: „Unser Jäger Rudi“ aus Kronberg
Zeit: 09:30 - 12:00 Uhr
Treffpunkt: Sportplatz Kronberg

Anmeldung bis 8. Juli

Montag, 22. Juli

SOMMER, SONNE, SONNENSCHEIN 
Ein Spaziergang zur „Sonne“ (Planetenweg) und 
danach gemeinsame Arbeit im Atelier.

Veranstalter: Stefanie Sandhäugl
Zeit: 10:00 - 12:00 Uhr

Treffpunkt: Meierhof Ulrichskirchen

geeignet für Kinder ab 5 Jahren
max. 15 Kinder

Anmeldung bis 15. Juli

Donnerstag, 1. August

FIT & FUN
Veranstalter: USC Kronberg
Zeit: 14:00 - 18:00 Uhr
Treffpunkt: Sportplatz Kronberg

Kleine Tombola mit tollen Preisen!

Anmeldung bis 25. Juli

Freitag, 9. August

WASSER MARSCH
Veranstalter: FF Schleinbach
Zeit: 15:00 - 18:00 Uhr
Treffpunkt: Feuerwehrhaus Schleinbach

geeignet für Kinder ab 5 Jahren

Anmeldung bis 2. August

Dienstag, 13. August

BUSFAHRT IN‘S MAMUZ
Veranstalter: Gemeinde Ulrichskirchen-Schleinbach
Zeit: Abfahrt: 09:20 / Rückkehr: 14:00 Uhr
Treffpunkt: Volksschule Ulrichskirchen
Mitzubringen: Rucksack mit Wasserflasche

geeignet für Kinder ab 6 Jahren
max. 25 Kinder

Anmeldung bis 9. Juli



Sommer 2024	 Mitteilungen der Marktgemeinde Ulrichskirchen-Schleinbach-Kronberg	 5

Dienstag, 20. August

MIT GESANG UND KLANG
Die wunderbare Welt des Klanges und der 
Stimme erleben. Lass deinen Körper erklingen 
und uns auf eine musikalische Reise begeben.

Veranstalter: Singgemeinschaft Schleinbach
Zeit: 15:00 - 18:00 Uhr
Treffpunkt: Pfarrhof Schleinbach

geeignet für Kinder ab 5 Jahren
max. 20 Kinder

Anmeldung bis 13. August

Donnerstag, 22. August

ERSTE HILFE LEICHT GEMACHT

Veranstalter: Rettung Wolkersdorf
Zeit: 14:00 - 17:00 Uhr
Treffpunkt: Rettungsstation Wolkersdorf

geeignet für Kinder ab 5 Jahren
max. 30 Kinder

Anmeldung bis 14. August

Dienstag, 27. August

GRILLEN IM GARTEN MIT 
GESUNDEN BEILAGEN

Veranstalter: Hort VS-Ulrichskirchen
Zeit: 10:00 - 14:00 Uhr
Treffpunkt: Volksschule Ulrichskirchen
Mitzubringen bei Schönwetter: Badehose und 
Handtuch

geeignet für Kinder ab 6 Jahren

Anmeldung bis 20. August

Mittwoch, 28. August

GEMEINSAM KINO - „ ELLIOT, 
DAS SCHMUNZELMONSTER“
Veranstalter: Gemeinde Ulrichskirchen-Schleinbach
Zeit: 14:00 - 16:00 Uhr
Treffpunkt: Pfarrstadl Ulrichskirchen

Anmeldung bis 21. August

FERIENSPIEL
2024 

ANMELDUNG:
Im Gemeindeamt Ulrichskirchen

Tel.: 02245/2432-213

Die Anmeldung ist verbindlich –
eine eventuelle Verhinderung ist rechtzeitig 

im Gemeindeamt Ulrichskirchen 
bekanntzugeben!

Mit der Anmeldung erklären sich 
die Erziehungsberechtigten damit 
einverstanden, dass die Kinder vor 
Ort fotografiert werden dürfen und 
die entstandenen Bilder in den sozi-
alen Medien sowie Printmedien der 
jeweiligen Veranstalter sowie von der 
Gemeinde Ulrichskirchen-Schleinbach 
veröffentlicht werden dürfen.

Für Versorgung mit Getränken und 
Essen wird bei allen Veranstaltungen 
gesorgt!
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Beratungstermine
Rechtsberatung
Kostenlose Rechtsberatung durch Dr. Christian Winter-
nitz im Gemeindeamt Ulrichskirchen, 1. Stock, Bespre-
chungszimmer

Freitag,	 12. Juli 2024
Freitag,	   9. August 2024
Freitag,	 20. September 2024

jeweils von 17:00 bis 18:00 Uhr

Bauberatung
Kostenlose Bauberatung durch Ing. Werner Gube im Ge-
meindeamt Ulrichskirchen, 1. Stock, Bauamt

Dienstag,	  9. Juli 2024
Im August entfällt die Beratung!
Mittwoch,	11. September 2024

jeweils von 17:00 bis 18:00 Uhrr
Beratung nur nach telefonischer Terminvereinba-
rung möglich!

Psychologische Beratung
Kostenlose psychologische Beratung und Erste Hilfe für 
Menschen in Problemsituationen durch Mag. Christian 
Czihak im Gemeindeamt Ulrichskirchen, 1. Stock, Be-
sprechungszimmer

Montag,				   22. Juli 2024
Dienstag,			  20. August 2024
Montag,				   23. September 2024

jeweils von 18:30 bis 20:00 Uhr
Zur Gewährleistung der Privatsphäre und Ver-
schwiegenheit wird um telefonische Voranmeldung 
unter 0699/18855408 ersucht!

Psychosoziale Beratung, Mediation, etc.
Kostenlose psychosoziale Beratung, Eltern-, Erziehungs- 
und Familienberatung, Trennungs- und Scheidungsbe-
ratung und Erstinformation für (geförderte) Mediation 
durch DSP Sabine Lehrbauer, MSc im Gemeindeamt Ul-
richskirchen, 1. Stock, Besprechungszimmer

Termine nach telefonischer Vereinbarung unter 
0660/7303035 oder per Email an
kontakt@mediation-weinviertel.at

Amtsstunden
in den Gemeindeämtern

Ulrichskirchen
MO: 08:00 bis 12:00 Uhr und von 15:00 bis 18:00 Uhr
DI bis FR: 08:00 bis 12:00 Uhr

Schleinbach - vom 2.7. bis 30.8.24 geschlossen

FR: 08:00 bis 12:00 Uhr
DI: 17:00 bis 19:00 Uhr

Kronberg
jeden 1. und 3. Dienstag im Monat von 18:15 bis  
19:15 Uhr

Sprechstunden
Ulrichskirchen:	jeden MO von 17:00 bis 18:00 Uhr
1., 8., 15., 22., 29. Juli
5., 12., 19., 26. August
2., 9., 16., 23., 30. September

Schleinbach:		 1. und 3. DI / Monat von 17:00 bis
						      18:00 Uhr
Kronberg:		  1. und 3. DI / Monat von 18:15 bis  

	 19:15 Uhr
Im Juli entfallen die Sprechstunden! 	
Im August entfallen die Sprechstunden! 
3. und 17. September 

DR. MANFRED PENKLER
ALLE KASSEN

Bahnstraße 32, 2123 Schleinbach, Tel.: 02245/5007
Ordinationszeiten: Mo u. Mi 08.00-11.00 h, Di 08.00-
11.00 h u. 17.00-19.00h, Fr 08.00-11.00 h u. 16.00-18.00 h

DR. ROBERT HARZER
ALLE KASSEN

Florianiplatz 3/2/3, 2122 Ulrichskirchen, Tel.: 02245/25700
Ordinationszeiten: Mo 08:00-12:00 h & 17:00-19:00 h, 
Di  u. Mi 08:00-13:00 h, Do 08:00-12:00 h
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Montag 1. 8. Restm. *) 15. 22. 29.
Dienstag 2. ASZ **) 9. ASZ **) 16. ASZ **) 23. ASZ **) 30. ASZ **)

Mittwoch 3. 10. 17. 24. 31.
Donnerstag 4. Papier 11. Bio 18. 25. Bio 

G. Sack
Freitag 5. 12. 19. 26.
Samstag 6. 13. ASZ **) 20. 27. ASZ **)

Sonntag 7. 14. 21. 28.

Abfalltermine Juli bis September 2024

Montag 5. Restm. *) 12. 19. 26.
Dienstag 6. ASZ **) 13. ASZ **) 20. ASZ **) 27. ASZ **)

Mittwoch 7. Papier 14. 21. 28.
Donnerstag 1. 8. Bio 15. Mariä

Himmelfahrt 22. Bio 

G. Sack 29.
Freitag 2. 9. 16. 23. 30.
Samstag 3. 10. ASZ **) 17. 24. ASZ **) 31.
Sonntag 4. 11. 18. 25. 1.

Montag 2. Restm. *) 9. 16. 23. 30. Restm. *)

Dienstag 3. ASZ **) 10. ASZ **) 17. ASZ **) 24. ASZ **)

Mittwoch 4. 11. 18. 25. Papier
Donnerstag 5. Bio 12. 19. Bio 

G. Sack 26.
Freitag 6. 13. 20. 27.
Samstag 7. ASZ **) 14. 21. ASZ **) 28.
Sonntag 8. 15. 22. 29.

JU
LI

AU
GU

ST
SE

PT
EM

BE
R

*) Restmüll-Termine: jeweils Montag in Schleinbach und Ulrichskirchen (außer In den Jochen), Dienstag in Kronberg 
und Ulrichskirchen (In den Jochen).
**) Öffnungszeiten Altstoffsammelzentrum (ASZ): Dienstag von 15:00 - 18:00 Uhr und Samstag von 9:00 - 12:00 Uhr
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SOMMERSPERRE!
Die Gemeindekanzlei Schleinbach bleibt von 

2. Juli bis 30. August 2024 geschlossen!
Bitte wenden Sie sich an das 

Gemeindeamt Ulrichskirchen.
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Bitte nehmen Sie Rücksicht
Wir bitten alle Mitbürgerinnen und Mitbürger wie jedes Jahr zu den folgenden Zeiten von Arbeiten mit lär-
menden Maschinen (Rasenmäher, Bohrmaschinen, Kreis- und Motorsägen, etc.)  Abstand zu nehmen:

Samstag 12:00 bis 15:00 Uhr 
Sonn- und Feiertagen: ganztags

Weiters sollte vom Betrieb von Wärmepumpen (Poolheizung bzw. Klimaanlage) und Rasenrobotern während 
der Nacht ebenfalls Abstand genommen werden.

Nehmen Sie auf Ihre Nachbarn Rücksicht und versuchen Sie, Ihre Arbeiten entsprechend einzuteilen.

Vom 

29. Juni, 00:00 Uhr bis 

2. September 2024, 04:00 Uhr 

sind die folgenden Strecken gesperrt:

•	Südstrecke Bad Vöslau - Leobersdorf

•	S-Bahn Wien Floridsdorf - Wien Praterstern

•	Nordbahn: Dt. Wagram - Wien Süßenbrunn

Weitere Einschränkungen insbesondere auf den Linien 
S1 / R1 / REX1 / REX7 / S7 / S40 / R40

•	Fernverkehr / Nachtzüge: Umleitungen & Fahrplan- 
	 änderungen

•	Nah- und Regionalverkehr: Schienenersatzverkehr, 
	 Umleitungen, Fahrplanänderungen & eingeschränktes  
	 Angebot

Bitte prüfen Sie kurz vor Reiseantritt Ihre Verbindung:
oebb.at, oebb.at/baustellen, 05-1717, SCOTTY mobil

Infos für mobilitätseingeschränkte Personen: 
+43 5-1717-5

Gültige ÖBB Tickets werden von 29. Juni bis 

2. September in folgenden Abschnitten (jeweils in beide 
Richtungen) von den Wiener Linien anerkannt:

•	U1 zwischen Leopoldau und Südtiroler Platz/Haupt- 
	 bahnhof

•	U2 zwischen Stadlau und Praterstern (wegen der Um- 
	 leitung REX1-Züge)

•	U3 zwischen Simmering und Landstraße (wegen der 
	 Umleitung REX1-Züge)

•	U4 zwischen Heiligenstadt und Schottenring sowie U4  
	 zwischen Schwedenplatz und Längenfeldgasse

•	U6 zwischen Floridsdorf und Wien Meidling Bahnhof

•	Straßenbahnlinien 1, 71 und U2Z zwischen Schotten- 
	 ring und Schwedenplatz

•	Straßenbahnlinie 2 Friedrich-Engelsplatz - Taborstraße

•	Straßenbahnlinie 25 Floridsdorf - Erzherzog-Karl- 
	 Straße

•	Straßenbahnlinie 31 Brünner Straße - Jägerstraße

Den Fahrplan für den Schienenersatzverkehr finden Sie 
auch auf unserer Homepage unter
www.ulrichskirchen-schleinbach.gv.at/buergerser-
vice/aktuelles_termine/news

ÖBB Sommersperre
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